

# 驾校把训练场造到铁路边上

## 防护林疑因此遭破坏

□记者 沈之莹/文  
记者 许天长/摄

近日,网友“请叫我MR夏”向本报反映,宁波海曙永和居易小区河对面铁路沿线,一夜之间被推倒一排树,绿地也不见了,浇了近千平方米水泥地,听说要搞汽车培训,这么做行吗?

►铁路沿线浇了近千平方米水泥地。



### 该片土地是由村里出租的

网友“请叫我MR夏”家住环城西路旁的永和居易小区,他告诉记者,小区河对岸靠铁路的这片绿地,之前有人在那里教人学车。上周末,对岸的一排树不见了,有人开始在上面铺石子浇水泥。对此他表示质疑,这么做是否可行。

11月11日上午,记者来到海曙环城西路旁的永和居易小区。居民所说的这块空地处于小区东北角,与小区隔着一条河。

一位驾校教练告诉记者,正在进行平整的空地是驾校向新星村租的,用作教学场地。

去这个正在进行平整的驾校训练场,需要穿过一片安置过渡房。记者在现场看到,几名工人正在施工,一旁停着铲车、混凝土搅拌机,地上已经过平整并铺了石子,将近一半的地面浇上了水泥,水泥地面紧靠铁路隔音屏。

新星股份经济合作社相关负责人袁先生说,安置过渡房所在的这126亩土地属新星村所有,包括正在施工的这块空地。

按他的说法,这块地之前是荒地,有人在那里养鸭种菜,还有内河的清洁工人把这里作为临时码头。

当时有村民提出,由村里把这块地租出去赚点集体收入,刚好驾校有这个需求就租了出去。租金是每年1万元,现场施工由驾校自行承担。

### 铁路防护林疑遭破坏

据了解,根据《铁路运输安全保护条例》:铁路两侧应当设立铁路安全保护区。城市市区不少于8米;城市郊区居民居住区不少于10米。在安全保护区内,除必要的铁路施工、作业、抢险活动外,任何单位和个人不得建造建筑物、构筑物。

昨天上午,萧甬铁路公司派人来到现场查看。该公司综合管理部的竺先生说,铁路资产包括土地、钢轨、防护林等,这些资产都是公司在管理。

这段铁路位于市区,安全保护区是8米,从铁路边坡的坡脚算起。他目测了一下,驾校训练场有一小部分侵入保护区范围内。

此外,对方也存在破坏铁路防护林的情况。“这里原先应该有一片防护林,即便死掉一些,也不可能一点都没有,我们怀疑是被擅自砍掉了。”他说,防护林的作用是水土保持和降噪声。

### 是否影响安全将进行评估

驾校训练场靠铁路这么近,对铁路行车安全有没有影响?竺先生的答复是,只要没有向下挖土或是堆放特别高的土堆,一般不会有危险。但目前对方越过防护林的位置,将训练场造到了铁路边上,是否对安全有影响需要专业人士来看过。

他表示,防护林靠铁路一侧的土地属铁路用地,施工方之前并没有前来沟通,属私自侵占。公司将联系这段铁路线的维护单位上海铁路局宁波工务段,由他们过来对安全进行评估。如果有危害到线路安全的行为会要求恢复原状,赔偿破坏的设施。

## 邻里的点滴小事,他都挂在心头

### 朝阳社区居民为赵师傅点赞

本报讯(记者 王思勤 通讯员 毛一波)“虽然都是一些细碎的日常小事,但这么多年下来,赵师傅的默默付出,让我们感到很温暖。”昨天,在海曙区南门街道朝阳社区居委会,说起赵柏青师傅,居民们纷纷竖起大拇指,为他点赞。

75岁的薛阿姨说,“去年下半年,我家门口的大树因为枯死要进行处理,留下了15厘米高的树桩。平时我走进走出,一不小心就被树桩绊倒,赵师傅不知从哪里知道这件事,立即拿来工具,把高出的树桩给弄平了。”薛阿姨说,她和赵师傅之前并没有接触,赵师傅的热心,给她留下深刻的印象。

本以为树桩的事到此结束了,没想到,今年上半年,树桩下的树根突然拱起了。正当居民们为此事烦恼时,赵师傅带着工具来了,他一点一点往地下挖,将树根部分取出后,又拿来水泥,将路面浇平整。“去年的树桩,他处理了两三天,而今年,又蹲在地上忙了5个多小时。赵师傅也有68岁了,本就腰椎不好,今年还在做治疗,他这样热心帮忙,都不知道要怎么感谢了。”

76岁的邵阿姨和老伴,住在赵师傅家楼上。因老旧小区管道老化,邵阿姨家的管道经常堵塞,多次花钱请来小工处理,可没过几天,又堵住了。赵师傅得知后,主动上楼帮忙,拿着自制的管道工具,忙活了好一阵子。“自从赵师傅帮忙后,我家的管道再也没有堵塞过呢。为了表达感谢,我买了水果送去,可他怎么都不肯收。”

住在赵师傅家旁的朱师傅,因年轻时受过刺激,有囤积垃圾和杂物的习惯。可垃圾放置的时间一长,不仅散发臭味,还引来虫蚁,弄得附近的邻居们怨声连连。赵师傅主动找到朱师傅,与他沟通,并清理堆放的垃圾。从那之后,还定期到朱师傅家打扫卫生。

邻居王阿姨也很感激赵师傅:“有一次家里没米了,我和老伴行动不便正想找人帮忙送米,没想到,老赵当天就骑着自行车去超市扛回50斤大米搬上来;前年我生病住院,他和妻子主动到医院看望,这份心意让我感觉特别温暖……”

面对街坊四邻的夸赞,赵师傅连连摆手:“小区里这么多老年人,帮忙也是应该的。况且,就这么些小事,大家还记着,我真是难为情。”

## 立冬过后梨花开

本报讯(记者 张寅 通讯员 李强 李挺)立冬过后,余姚大岚镇丁家畈村的一棵梨树二次开花,令人称奇。

11日上午,记者在丁家畈村明山路5号一户姓李村民家的房子旁,看到了这棵梨树。30余朵洁白的小花挂在枝头,在秋风中微微颤动,煞是好看;枝头还有一些刚抽出的绿芽,让人有一种人春的错觉。梨树边还有一棵桂花树,朵朵梨花跟点点金桂相映成趣。

据了解,自古就有“十月小阳春”的说法,因十月份的阳光、温度等各方面条件都跟春季相似,所以植物“上当”,以为是春天来了。但梨树在立冬过后开花的情况特别少见。

村民说,这棵梨树已有20多年了,虽然无人管理,但一直正常开花结果。该镇农技人员鲁国伟说,梨树二次开花有两方面的因素:一方面是气候的影响,今年春夏秋三季不是太分明,对植物来说,气候上的变化导致它提前开花;另一方面,管理比较粗放和今年夏季雨水多,造成梨树长势不良,提前落叶,从而导致它提前开花。

农技人员说,秋冬季是果树储存营养的季节,二次开花必将大量消耗储存的营养,从而影响第二年的果实产量。为此农技人员表示,梨树二次开花后,要马上给梨树施肥,同时要加强对管理。



余姚大岚镇丁家畈村的一棵梨树今年二次开花。 记者 张寅 摄